

**CITATELJI!** Prosim, pogledajte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 151. — Štev. 151. (Telephone: CHelsea 3-1242) NEW YORK, FRIDAY, JULY 31, 1942 — PETEK, 31. JULIJA, 1942 — VOLUME L. — LETNIK L.

**VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAMKE redno.**

## LAHI POŽIGAJO PO SLOVENIJI

MINISTRSKI PODPREDSEDNIK V JUGOSLOVANSKI VLADI V LONDONU DR. MIHA KREK JE SI NOČI OBJAVIL PODATKE O NOVIH KRUTOSTIH OSIŠČA V SLOVENIJI. — DR. KREK PRAVI, DA SO MED DRUGIM RAZDEJALI 58 SLOVENSkih V ASI.

Dalje pravi dr. Krek, da je bilo iz onih krajev Slovenije, kjer so Lahi, ODPELJANIH 130.000 MOŠKIH V KONCENTRACIJSKA TABORIŠČA; 5000 JIH JE BILO VRŽENIH V JEČE V DOMAČI DEŽELI; 410 JIH JE BILO VSTRELJENIH KOT TALCI IN POŽGANIH JE BILO 42 VASI.

Iz krajev, kjer so Nemci, je bilo odpeljanih 160.000 LJUDI — med njimi zdravniki, znanstveniki in učitelji — NA POLJSKO, V SRBIJO, NA HRVATSKO IN V NEMČIJO.

V MARIBORU in na BLEDU SO NAČLJI VSTRELILI 1064 TALCEV, 16 VASI SO POŽGALI IN POBILI VSE PREBIVALSTVO.

Hrvatski ministrski podpredsednik dr. Juraj Krnjević je rekel, da je dr. Vladko Maček še vedno interniran in da je nevarno bolan.

Jugoslovanski zastopniki v Londonu pravijo, da se njihov narod navzlic vsem krutostim noče pokoriti zavejalcem.

### ITALIJANI PREGANJAJO CIVILNO JUGOSLOVANSKO PREBIVALSTVO

"France" od 3. julija prinaša pod zgornjim naslovom naslednji članek:

Odpora jugoslovanskih borcev ni mogoče zlomiti. Italijanska vojska in italijanske oblasti preganjajo na najodvratnejši način civilno prebivalstvo v primorskih mestih Dalmacije. V mestu Šibeniku hoče italijanska vojska civilno prebivalstvo prisiliti, da se odkrije ob izobesanju italijanske zastave in da pozdravlja na fašistični način. Oni, ki se protivijo, da se poklonijo temu novemu Gesslerjevemu klobniku morajo pretrpeti telesne kazni od italijanske vojske in policije. Več oseb je radi teh brutalnosti umrla.

V znak maščevanja je prebivalstvo ubilo enega fašističnega agenta.

Fašistična policija hoče za vsako ceno navaditi hrvaško prebivalstvo na metode fašistične vzgoje in uprave, ter vrši nasilja po privatnih stanovanjih, tepe ljudi, žene in otroke in jim daje piti ribje olje. Temu fašističnemu preganjanju so zlasti izpostavljeni hrvaški intelektualci. Število deportiranih v koncentracijska taborišča v Italiji znaša več tisoč.

V Splitu glavnem mestu Dalmacije je italijanski teror zelo krut in je sistematično organiziran. Italijanske oblasti so priredile 15. aprila velike slavnosti ob priliki obletnice pohoda njihove vojske v to neutržno mesto.

Italijanske oblasti so naslovile na prebivalstvo apel, v katerem pretijo z grožnjami, da mora prebivalstvo sodelovati na tej manifestaciji fašističnega imperijalizma. Posledica tega apela je bila, da se je na dan 15. aprila celokupno prebivalstvo Splita demonstrativno zaprlo v svoje hiše in nepustie italijanski vojski in italijanskim oblastim, da sami sloviijo njihovo zavojevanje. Guverner Dalmacije g. Bastianini se hvali v svojih poročilih rimski vladi, češ, da je pretvornil vse hrvaške šole v italijanske z italijanskimi učitelji in profesorji, ki so bili v srbijo italijanizacije Dalmacije poslani iz Italije. Toda dalmatinska mladina, ki mora pod italijanskim pritiskom obiskovati italijanske šole, poje pred italijanskimi učitelji hrvaške in jugoslovanske rodoljubne pesmi.

Dalmacija, etniško najčistejša jugoslovanska pokrajina se ponosno in trdovratno upira in upa, da se bo kmalu rešila in osvobodila od svojih tlačilcev.

Japonci niso obzirni z belimi interniranci  
Louisa McNeart iz Newarka, N. J., je bila internirana z drugimi Američani vred v Hongkongu, ter se je pred nedolgo vrnila domov v Ameriko, kjer je časnikarjem povedala kako skrbne Japonci za internirance.  
McNeartova je dejala, da jim niso dali Japonci absolutno nobenega potrebnega komforta, niti potrebne posode za kuhanje. Ženske z otroci so posebno trpele, ker ni bilo nobenega mleka za malčke in ne blaga za plenice dojenčkov, in sploh nobene zdravstvene pomoči, ki je potrebna pri otrocih ali odraslih. Ženske so na vse mogoče načine in s pomočjo svoje ženske iznajdljivosti skrbele, da so bili vsaj otroci obruti in zakrpani ter za silo nabranjeni.

### GEN. YAMASHITA PREMEŠČEN V MANCHUKUO

Poročilo iz Chungkinga pravi, da je bil japonski generalni poročnik, Tomoyuki Yamashita, s svojimi četami vred premeščen ali poslan v Manchukuo, blizu Sibirske meje. Ta general je zavzel Malayo in Singapore in zato se poučeni krogi vprašujejo, da li to ne pomeni vojne med Rusijo in Japonsko?

Informacija o došli četah gen. Yamashita, je prišla od Korejskih agentov v Manchukuo in opazovalci pravijo, da se v njema s poročili, ki so došli pred kratkim iz Manchurije, kamor so tudi dospeli čete iz zavzetega Malajskega ozemlja, Filipinov, Formoze in vzhodne in srednje Kitajske.

Vojni opazovalci in vojaški veščaki vidijo v tem premikanju japonskih čet gotovo pripravlanje za napad na Rusijo.

Kitajsko višje poveljstvo je pa dalb poročila o stalnih kitajskih zmagah ob Hangehew Nanchang železniški progi zapadne Chekiang province, v bližini Kiangsi meje. Ta kraj, katerega so Kitajci morali prepustiti Japoncem po hudem boju, v katerem so pobili 700 japonskih vojakov, se nahaja 27 milj južnozapadno od Chuchowa, ki je bil eden glavnih ciljev sovražnika zaradi velikega letališča, iz katerega bi se bili lahko zavezniški letalci podajali na bombe polete čez Japonsko.

### Tudi v Novi Gvineji so na delu "Commandos"

Vojaški zavezniških armad p o d poveljstvom generala MacArthurja in drugih zavezniških poveljnikov, se poslužujejo taktike takozv. "commandos", ki prirejajo vpade na Norveško in v druge obrežne kraje v zapadni Evropi. Pred nekaj dnevi so pri enem takem napadu pobili 60 Japoncev v nekem kraju Nove Gvineje. Obenem pa so tudi uničili mnogo municije in topov.

### ANGLEŽI NE MARAJO AMERIŠKEGA POVELJSTVA ZA DRUGO FRONTO.

— Londonski "Daily Mirror" je z dne 28. julija pisal, da je proti nameri, ki bi dala poveljstvo druge fronte v roke ameriškemu štabnemu šefu, gen. Georgeu C. Marshallu, ali kateremkoli drugemu ameriškemu generalu, kot so to pisali in priporočali ameriški listi.

Medtem pa je londonski Daily Telegraph zavzel vodilno mesto v kampanji potlačenja šuma zaradi druge fronte. Ta list, ki često izraža mnenje Churchilla, je hitro dobil posnemovalce in zdaj prevladuje splošno nagnenje, da se zadevo druge fronte prepusti militarnim veščakom.

Leslie Hore-Belisha, bivši vojni tajnik, je isti dan izjavil novinarjem United Press, da je bil napačno citiran v smislu njegovih zahtev po takojšnjem odprtju druge fronte.

Bivši vojni tajnik je svoje tozadevne izjave popravil s tolačenjem, da odprtje druge fronte bi sicer pripomoglo do skorajšnje zmage, toda, če bi

## Stalin prepovedal umikanje

Kot pravi rusko vojno poročilo, so včeraj Rusi potisnili Nemce nekoliko nazaj pri Kleckaj, kakih 80 milj od Stalingrada ter vzdržujejo sovražne napade ob južnem Donu pri Cimlijanskaj; močan nemški oddelek pa še vedno napreduje proti jugu in jugozapadu od Batajska.

Rdeča armada se je namah vstavila, ko je bilo objavljeno Stalinovo povelje: Niti korak nazaj! Rusko časopisje pozivlja armado, da rajše umre, kot pa se umakne, češ, da je doba umikanja minila.

Včeraj je bilo tudi objavljeno nekaj podatkov o velikanski bitki, ki se je en teden bila na obsežni pokrajini jugozapadno od Kleckaje, vasi ob Donu severozapadno od Stalingrada. Močni sovražni armadi, ki dobiva nova ojačenja in je podpirala po pačcu Bogučarja proti jugozapadu, se Rusi trdnopirajo, ter ne more zasedsti celega desnega brega Dona.

Stalinovo povelje je podžgal rdečo armado, ki je vrgla Nemce nazaj pri njihovem prodiranju proti Stalingradu ter je pričela uničevati one nemške oddelke, ki so prekorčili Don južno od Cimlijanskaje.

Tudi okoli Voroneža so morali Nemci pustiti nekaj postojank po ljutih bojih, na jugu pri Rostovu pa so Nemci še vedno v veliki premoči in so se Rusi nekoliko umaknili jugovzhodno od Batajska.

Pri Cimlijanskaj, kjer so Nemci najprej prekorčili Don, so Rusi s tanki in infanterijo napravili velik sunek v močno nemško armado ter pobili 1500 Nemcev in uničili 11 tankov in 18 topov.

V svojem povelju pravi Stalin med drugim: "Naj nas v tej vojni navdamejo junaške podobe naših velikih prednikov Nevskega, Donskega, Minina, Požarskega, Suvorova in Kutuzova. Naj vas navdihuje zmagovita zastava velikega Lenina."

Zgodovinska imena, ki jih navaja Stalin, kažejo nekoliko primere v sedanjem položaju.

Aleksander Nevsky, ki si je nadel svoje ime po reki Nevi,

kjer je potolkel Švede l. 1240, je porazil nemške kneze ob Pejpuškem jezeru leta 1242 in 20 let pozneje je odpovedal davke in vojaško službo Tartarom. Ruska pravoslavna cerkev ga časti kot svetnika.

Dimitrij Donski je osvojil Rostov leta 1380 za Rusijo ter se je bojeval z mongolskimi tolpmi ob dolenjem Donu.

Knez Požarski je bil poveljnik ruske armade, ki je pogonala Poljake od Moskve leta 1612 ter je na carski prestol posadil prvega Romanoviča, ko je imela Rusija mnogo sovražnikov.

Kozmo Minin, mesar iz Novgoroda, je bil zakladničar Požarskijeve vojske ter je med narodom zbiral vojakove.

Aleksander Suvarov se je boril s Švedi, Prusi, Poljaki, Turki in Francozi v Italiji leta 1768 in 1800.

Mihail Kutuzov se je bojeval z Napoleonom pri Borodinu ter je slednjič pogljal veliko francosko armado iz Rusije. Kutuzov je tudi dal zažgati Moskvo, kar je bilo za Napoleona najbolj usodno, ker ni mogel prezimovati v Moskvi in se je moral pričeti umikati.

### Mati dala 10 sinov Ameriki

Mrs. Roza Radzinski iz Los Angelesa, ima v ameriški armadi in mornarici deset sinov, eden, ki mu je 17 let, pa tudi komaj čaka, da bi bil dovolj star, da se vpiše v armado, medtem, ko edina hčerka tevrle matere, pridno pomaga pri civilnem prizadevanju za obrambo Amerike.

Mati Radzinska, ki je stara 61 let in je vdova, je bila te dni počaščena po Transportation klubu, kateri ji je dal naslov "War Mother No. 1."

### KAIRA JE BILA BOMBARDIRANA

Včeraj zgodaj zjutraj so osiški aeroplani vrgli nekaj bomb na Kairo, dasi je ob času nemškega vpada na Grško Winston Churchill zagrozil, da bodo zavezniški aeroplani bombardirali Rim, ako bodo Nemci ali Italjani bombardirali Atene ali Kairo.

Atene so bile obvarovane bombardiranja, toda osišče ni prizaneslo Kairu.

Bombardiranje Kaire se sicer ne more imenovati resno, kajti padlo je le nekaj majhnih bomb in egiptsko notranje ministrstvo je sporočilo, da so bombe povzročile le majhno škodo in da je bila ubita samo ena oseba.

### Predsednik v konferenci z Leahyjem in vojaškimi voditelji

Predsednik Roosevelt je 28. julija konferiral z voditelji armade in mornarice, ter z njegovim nedavno imenovanim osebnim zaupnikom in svetovalecem Leahyjem, katerega želi postaviti na čelo novega štabnega sistema, ki ga ima v načrtu.

Predsednik je konferiral z voditelji armadnih sil in s svojim štabnim svetovalecem eno uro in pol in Leahy je po konferenci dejal, da so se razgovori tikali predvsem organizatoričnih zadev, ki se nanašajo na njegovo pozicijo kot svetovalec in posredovalec med predsednikom in armadnim ter mornariškim štabom.

Novi predsednikov osebni svetovalec ali pribočnik bo imel svoj glavni stan v novem uradnem poslopju, ki je zdaj v gradnji blizu vzhodnega vhoda v Belo hišo.

### AMER. LETALSKI POVELJNIKI V ANGLIJI

V Londonu je bilo včeraj naznanjeno, da so v Anglijo prišli štiri ameriški letalski poveljniki. In ker je skoro ob istem času varuh državnega pečata sir Stafford Cripps v poslanski zbornici povedal, da ima angleška vlada "namene" glede druge fronte, je vsakdo prepričan, da so prišli ameriški letalski generali zato v Anglijo, da se dogovore z angleškimi letalskimi poveljniki glede otvoritve druge fronte.

Glavni stan ameriške armade v Angliji je naznanil, da so prišli brigadni general Frank O'D Hunter, brigadni general Asa N. Duncan, brigadni general Robert C. Candee in generalni major W. H. Frank. — Ameriški zračni sili v Angliji zapoveduje generalni major Carl A. Spaatz, ki je pred nekaj tedni prišel v Anglijo.

### Letina na Srednjem Zapadu je prvovrstna

Sooč s poročili iz srednje zapadnih držav, ne bo v Ameriki pomanjkanja žita in drugih pridelkov. kajti farmarje bolj skrbi, kam bodo ves bogat pridelek spravili, kakor pa kakšne cene bodo v Washingtonu določili za letošnje žito, koruzo, itd.

Izvrstno vreme je veliko pripomoglo k dobri letini in k prvovrstnemu pridelku, pravijo farmarji, ki se pridelka vesele, ker vedo, da to po f jim nemara ne bo treba kuriti peč po zimski koruzni klasi zaradi pomanjkanja trga, kot se je zgodilo večkrat v prejšnjih letih.

Letos se bo vse pridelke porabilo in spravilo za bodoče potrebe doma in v zavezniških deželah.

Poleg lepega žitnega in drugega pridelka, so farmarji tudi zelo bogati na prirastku goveje živine, prašičev, kuretine, ovejtd. Vojna jih je namreč spodbudila k gojenju drobnice, živine, itd., ker so pač imeli v mislih lep dobiček, katerega jim bo omogočila vojna, ki bo dvignila cene mlečnim, mesnim in drugim produktom.

### V počast pokojni Carol Lombardovi

Znana filmska igralka, Carole Lombard, ki se je ubila v zrakoplovski nesreči lansko leto, je dobila v kraju Kokomo, Ind., spomenik, ko je bil tamonjšji letalski oddelek v počast njenemu spominu imenovan "Lombardiers."

### AMERIŠKI VOJAKI NA SREDNJEM VZHODU



Ameriški vojaki se vozijo v "jeepu" po ulicah Kaire v Egiptu.



GLAS NARODA

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slavica Publishing Company...

49th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays...

Subscription Yearly \$8.00 - Advertisement on Agreement.

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izvenca sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

NAŠE STALIŠČE

VII

Slovenci nimamo za mirno državljansko sožitje s Srbi in Hrvati...

Da smo se postavili na stališče federacije in smo pripravljene...

V novi Jugoslaviji zahtevamo federalistično ureditev zato, ker je to nujna zahteva...

Danes ni več tako. Danes z Jugoslavijo računamo, čeprav je bajne niti...

Na vprašanje; Kakšna država, se pričakuje odgovor: Močna država...

To je "naše stališče" glede notranje uredbe bodoče Jugoslavije...

Poudarili smo že, da to naše spoznanje ni sad kakih konferenc...

Ko to izpovedujemo na levo in desno, napram domačim ljudem...

Jugoslavija-zvezna država jugoslovanskih narodov, ne izključivši...

"Voditelji" pa-kakor hočejo. Če se nočejo ukloniti, bodo zlomljeni!

GOVOR CORDELL HULL-A

Podpredsednik Henry Wallace je državni podtajnik Sumner Welles...

za ohranitev svojih svobod, z onimi, ki se borijo, da nazaj pridobijo svobodo...

Mi smo vedno verovali- in verujemo danes - da vsa ljudstva brez razlike vere, plemena...

(Ko bo zmaga dosežena, naša prva skrb mora biti za one, katerih trpljenja so bili skoraj čez to, kar človek more prenašati.)

Danes, osemindvajset združenih narodov se vojskuje proti onim, ki bi radi premagali in zasužnjili ves človeški rod.

Tekom te prehodne dobe bodo morali združeni narodi nadalje delovati v duhu vzajemnosti, ki prešnja njihov vojni napor, da nadopolnijo in napravijo bolj uspešno prizadevanje...

Videli smo njihovo delo v džunglah, ki so jih zasedli - umorstva, moč, žensk in otrok, ki se ne morejo braniti oskrbnosti, mučenstva in oropnje; ustrahovanje mas; črni sistemi talcev; gladovanje in revščina, ki se ne daje opisati; najbolj dovršeno suženjstvo, ki ga je svet kdaj poznal.

To je oni takozvani "novi red" Hitlerja in japonskih vojni mogotcev - red, ki je tako etar, kakor suženjstvo, nov le v preračunjeni dovršenosti svoje krutosti, v globokih poznanjih, ki ga nalaga svojim žrtvam, v stopnji, do katere je oživil najhujša počenja najtemnejših dob v zgodovini.

Alko je še kaj ljudi, ki mislijo, da smejo pričakovati od Hitlerja in japonskih vojni mogotcev večjo mero svobode ali priložnosti za svobodo, kot jo sedaj imajo...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

V tej obsežni borbi, mi, Amerikanci, stojimo združeni z onimi, ki se kakor mi, borijo za ohranitev svojih svobod, z onimi, ki se borijo, da nazaj pridobijo svobodo...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...



DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Izšla je nova knjižica ki daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan.

Poleg vprašanj, ki jih navadno sodniki stavijo pri izpitu za državljanstvo...

Cena knjižice je samo 50 centov. tu se dobi pri SLOVENIC PUBLISHING CO.

svetovnih odnošajev, tako osno vanem, da bo olajševal produkcijo in gibanje blaga v skladu s človeškimi potrebami.

Nikak narod ne najde, da je to lahka stvar. Niti zmaga, niti nikaka oblika vojne poravnave ne bosta sami ob sebi ustvarila zemeljskega raja.

Ne da bi se s tem, oviralo najpopolnejše izvedenje vojne - zares, zavoljo najbolj izdatnega izvečanja - združeni narodi bi morali od časa do časa formirati in proglasiti svoja skupna naziranja o fundamentalnih politikah...

Ena naveščih izmed vseh ovir, ki so v preteklosti ovirale človeški napredek in tvorila ugodna tla za razvoj diktatorjev, je bil skrajni nacionalizem. Vsi se strinjamo v tem, da nacionalizem in njegov duh je značilen za zdravo in normalno politično in gospodarsko življenje naroda...

V svrhu vzajemne koristi vseh narodov treba zmanjšati trgovinske zapreke vseh raznih vrst in prepričati počenja, ki povzročajo škodo drugim in odvračajo trgovino od njenega naravnega gospodarskega toka.

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

Graditi za bodočnost na gospodarskem polju pomenja to, da mora vsak narod udeležiti in vresničiti programe socialnega in gospodarskega napredka...

RAZGLEDNIK

Piše Anna P. Krasna

New York početi V teh pasih dneh ne bo od več, če povem katero na račun newyorškega poletnega vremena, ki miči vse, kristjane in nekristjane, pravilnike in krivčnike, ki so tako srečni, da imenujejo to veliko metropolitansko mravljišče svoj dom.

No, da, včasih je res v New Yorku kar prijetno, ko sije solnce takole sredi julija in avgusta, ali solnčni žarki luči se navadno pridružijo največji križ, ki ga nosimo newyorški prebivalci na svojih plečih - vlaga ali tlak, ki pritiska na človeka kakor mora v sanjah.

Včasih doseže ta nadloga rekordne stopnje in takrat se v New Yorku potimo, da je strah. Nobena stvar ne pomaga, razen morda kopanje v hladni morski vodi - ali kaj pa bi bilo, da bi leteli vsi v morje, kadar pritisne val vročine in vlage?

Ves business bi se ustavil in v tem mestu sleparije in greha bi za kratko dobo zavladalo poštenje, to se pravi, če bi šli z nami tudi vsi tisti tički, ki navadno prežijo in čakajo, da ostanejo apartamenti prazni in tako dostopni tatičem, ki morajo v takem velikem mravljišču seveda skrbeti, da ne propadejo razne prodajalnice na "drugo roko."

Pa recimo, da človek ostane kar lepo v mestu in mirno trpi pa čaka, da se vreme spremeni, da pride nevihta, druga sapa ali karkoli, kar prinese olajšavo. V tem slučaju se je treba založiti s hladnimi pijačami, imeti pri rokah kako vreteno, če ne pa vsaj kako pahlačo iz "dime" trgovine, če pa tudi take ni pri hiši, je pa ravno tako dobra zadnja izdaja časopisa, po kateri človek morda ravno lista, glavno je, da si človek napravi malo sapice.

Seveda, ko hitro se vreteno ustavi ali prenehajo mahati s pahlačo ali časopisom, nadloga hipno spet pritisne in koža odpre vse svoje znojnice, ki vrše svoje delo tem uspešneje čim več hladnih pijač si je človek privoščil.

Ponoči postane pa ta začeva kar malo preveč mučna za povprečnega zemeljskega trpina. Vsa okna so namreč lahko odprta in vsa vrata, kolikor jih krta in apartamentni panj premore, pa ne potegne noben "durčug" skozi, kajše, namesto tega se prikrade v stanovanje še vročina z ulice. Ali kaj, ko pa pri zaprtih oknih spet ne bi mogel človek vzdržati.

Odprta okna pa nam dajejo v New Yorku še en drug problem in to je problem radovednih sosedov okraj ulice. Izgleda, da nekateri ljubi mestni sosede, katerih seveda človek niti ne pozna po imenu, pač pa prav dobro po njih radovednih nosovih, katere so nemara že

Pred dobrim tednom se je hotelo New Yorku odvzeti še nakupni oddelek za zdravniške potrebe armade, ter istega prenesti v St. Louis, kar bi zopet povečalo newyorško armado brezposelnih. Senator Mead, župan La Guardia in drugi mestni visoki uradniki so pri Vojnem svetu v Washingtonu vložili protest in namerala vna premetitev je bila preprečena.

Holland je priznal, da bi načrt, ako bi bil izveden, omogočil zaslužek več kot 400,000 delavcem, ki so zdaj brez dela v newyorški metropolli. Dalje je rekel, da se zaveda, da je mesto New York zelo prizadeto, ker ni dobilo skoro nobenih vojnih naročil, radi česar so morale tovarne za vojno produkcijo v tem mestu ostati zaprte.

Jžupan mesta New Yorka, je 28. julija konferiral z Lou Hollandom, načelnikom za manjše vojne tovarne, ki mu je obljubil, da se bo z njim sestal v New Yorku, kjer bodeta imela razgovore o načrtu uporabe zlag zaprtih vojnih tovarn v tem mestu.

La Guardia bo predložil načrt za odprtje vojnih tovarn v New Yorku

Župan mesta New Yorka, je 28. julija konferiral z Lou Hollandom, načelnikom za manjše vojne tovarne, ki mu je obljubil, da se bo z njim sestal v New Yorku, kjer bodeta imela razgovore o načrtu uporabe zlag zaprtih vojnih tovarn v tem mestu.

Holland je priznal, da bi načrt, ako bi bil izveden, omogočil zaslužek več kot 400,000 delavcem, ki so zdaj brez dela v newyorški metropolli. Dalje je rekel, da se zaveda, da je mesto New York zelo prizadeto, ker ni dobilo skoro nobenih vojnih naročil, radi česar so morale tovarne za vojno produkcijo v tem mestu ostati zaprte.

Jžupan mesta New Yorka, je 28. julija konferiral z Lou Hollandom, načelnikom za manjše vojne tovarne, ki mu je obljubil, da se bo z njim sestal v New Yorku, kjer bodeta imela razgovore o načrtu uporabe zlag zaprtih vojnih tovarn v tem mestu.

Holland je priznal, da bi načrt, ako bi bil izveden, omogočil zaslužek več kot 400,000 delavcem, ki so zdaj brez dela v newyorški metropolli. Dalje je rekel, da se zaveda, da je mesto New York zelo prizadeto, ker ni dobilo skoro nobenih vojnih naročil, radi česar so morale tovarne za vojno produkcijo v tem mestu ostati zaprte.

Jžupan mesta New Yorka, je 28. julija konferiral z Lou Hollandom, načelnikom za manjše vojne tovarne, ki mu je obljubil, da se bo z njim sestal v New Yorku, kjer bodeta imela razgovore o načrtu uporabe zlag zaprtih vojnih tovarn v tem mestu.

Holland je priznal, da bi načrt, ako bi bil izveden, omogočil zaslužek več kot 400,000 delavcem, ki so zdaj brez dela v newyorški metropolli. Dalje je rekel, da se zaveda, da je mesto New York zelo prizadeto, ker ni dobilo skoro nobenih vojnih naročil, radi česar so morale tovarne za vojno produkcijo v tem mestu ostati zaprte.

VESTE KOMU POMAGATE...

AKO PRISPEVATE ZA U.S.O.



HERBY KOPRIVSEK in njegov orkester na glasilih. Tureska Polka. Na plantabah - valček št. 576 in DUKESNE CITY M. TAMBURICA - št. 571. Za to cenilo in cene plošč se obrnite na: JOHN MARSICH Inc. 463 West 42nd Street, New York

KUHARSKA KNJIGA: Recipes of All Nations (V angleškem jeziku) RECEPTI VSEH NARODOV Stane samo \$2.00 Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani. Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.



Kratka Dnevna Zgodba

JANEZ ROZENCVET:

SPORT

V Kozjem vrhu sta živela mestnih ulicah slavnostni spre-

Kozji vrh je vas kakor sto in sto vasi; mati je bila kakor ti-

Na svetu je dosti čudežnih de-

Prisel je France v Poljski. Poljsnik je tudi pri Litiji, toda

Zato je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

šez ulico. V hišah ni bilo nič

S težavo se je France nava-

Prisel je v veliko mesto Lu-

V kuzanju je bil France že

Izročiti je moral bogatemu

Zdelo se je, da je odšel naprej in pri-

Izročiti je moral bogatemu

Prisel je v veliko mesto Lu-

Najprvo so se skušali plez-

OB OBLETNICI BASTILJE



Predstavniki Združenih držav čestitajo generalu de Gaulle-u, voditelju svobodnih Francozov, ob obletnici Bastilje.

ljenih. Plezavci ki je prvi pri

Za plezavci so se skušali te-

Na vrsto so prišli skakači, ki

Tekme so bile končane, zma-

Izročiti je moral bogatemu

Najprej s plezavcem, ki je

Zmagovalec so prebledeli in

Prisel je v veliko mesto Lu-

Najprvo so se skušali plez-

COVOR DR. KREKA

NA LONDONSHEM RADIU.

Či mohlj se približujemo h

So pa stvari, ki so že danes

"Pojm državne neodvisnosti

Vse te stvari so že danes

Toda težje je sedaj govori-

Note za PIANO-HARMONIKO ali KLAVIR

- BREEZES OF SPRING TIME OF BLOSSOM (Crested) (as)

35 centov komad 3 za \$1.

MOJA DEKLE JE ŠE MLADA

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.

RUSKO POROČILO O ČET-NISKIH BOJBAH.

(JIC.) - Agencija Tase jav-

Iz istega vira se izve, da so

SEDAJ LAHKO DOBITE LASTNOROČNO PODPISANO KNJIGO TWO-WAY PASSAGE PISATELJA LOUIS-A ADAMIČ-A ZA NAVADNO CENO

\$2.50

Pri naročbi se poslužite naslednjega kupona

Pošiljam Money Order za lastnoročno podpisano knjigo: "THE TWO-WAY PASSAGE" za \$.....

Moje ime \_\_\_\_\_

Št., ulica ali Box št. \_\_\_\_\_

Mesto in država \_\_\_\_\_

Naročite lahko to knjigo pri:

KNJIGARNI "Glas Naroda"

216 WEST 18th STREET NEW YORK

VAŽNO ZA NAROČNIKE

Poleg nastava je ravnilo do kdaj imate plačano naročnino.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Leuchter
- COLORADO: Pueblo, Peter Oulig
- INDIANA: Indianapolis, Frank Zupančič
- ILLINOIS: Chicago, J. Bevil
- MARYLAND: Kitzmiller, Fr. Vedopivec
- MICHIGAN: Detroit, E. Pinczar
- MINNESOTA: Chisholm, J. Lukanič
- MONTANA: Roundup, M. M. Fanian
- NEBRASKA: Omaha, F. Broderick
- NEW YORK: Brooklyn, Anthony Best
- OHIO: Hubertson, Frank Troha
- OREGON: Oregon City, J. Kostar
- PENNSYLVANIA: Beaver, John Jermoluk
- WISCONSIN: Milwaukee, West Side, Fr. Šušter

UPRAVA "GLAS NARODA"



# TRIBE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Spisal: ENGELBERT GANGL

59

"In kje je ta zverina? Tisti človek — kje je, ki naju pretoplje in nama krade zasnžek. Kje je?" je vprašal Marko v eni sapi.

"Marko, za Boga, tiho, da naju ne čuje," je prosila žena in prišla moža za roke.

"Pusti me in samo povej mi, kje je!" je dejal Marko in oči so se mu zasvetile. Ženi se je izvil iz rok in stopil na vežo.

"Ali je zgoraj v sobi?" je vprašal.

Žena je prikimala. Hotela je planiti za Markom, a nekaj ji je zasibilo noge, da ni mogla z mesta.

Marko je zdriljal po stopnicah in odprl sobo. Oskrbnik je sedel za mizo, in vino je stalo pred njim. Presenečen je pogledal, ko so se vrata odprla tako nenadoma in ko se je prikazala na pragu možka postava. Ni mogel razložiti takoj, kdo je. Hotel je vstati s stola, a vino ga je premagalo, da je omahnil nazaj.

"Kdo je?" je vprašal glasno.

"Prišel sem po shranjeni zasnžek," je dejal mož na pragu in stopil korak naprej.

"Marko!" je vzkliknil oni. "Ali ne veš, da moraš potkati, preden stopiš pred mene? Takoj mi greš nazaj!"

"Kadar dobim zasnžek! Prej se ne maknem z mesta!" je rekel Marko. "In pa ženo si mi pretepaj prej in tudi mene si že pretepaj. Ali misliš da smo psi?"

"Kaj govoriš!" je zakričal oskrbnik, "kako govoriš? Ti me tikaš! Ti garjeva koza! Čakaj, takoj ti dam plačilo, takoj ti pokažem, da si še manj kot pes!"

Oskrbnik se je dvignil s stola in se opotekel do stene, kjer je visela puška. Žena je spodaj trepetala. Rada bi zakl'evala, a ni bilo glasu iz grla.

Marko je stopil do mize in prijel stol. V tem je oskrbnik snel s stene puško.

"Takoj vidimo, kdo je pes!" je rezal.

Marko je čul, kako je napel petelina.

Roka je dvignila stol in ga spustila z vso težo na oskrbnika. Ta je zakričal in se z grudil na tla. Puška je počila. Zasvetilo se je po tleh, kakor bi kdo brizgnil iz cevi gorečo tekočino.

Žena Markova si je zatislila oči. Zbežala je ven, preko vrta je bežala, na cesto je prisopihala, zamésala se je med ljudi, radovedne gledalce, ki so odhajali in prihajali. Dosti se niso zmenili zanjo.

"Ali te zopet preganja? Ali si bila zopet tepena?" jo je vprašal ta in oni.

"To je strašno, to je grozno!" je javkala in si tiščala ušesa.

Ko je Marku zamahnila roka s stolom in se je oskrbnik zgrudil na tla, je odšel in okrenil pot proti mlinu. Lahkega se je začutil kakor bi izpolnil dolgoletno obveznost, sveto dolžnost. Mirno je legel v seno. Ob njem so šumeli valovi, a Marko jih ni čul. Zaspal je.

Kornaj je odšel Marko, je prijezdil na pristavo Zavinsčak. Privezal je konja h kolu, ker se ni na njegov klic oglašil nihče da bi odvedel žival v hlev. Čudno se je zdelo Zavinsčaku, da ni nikjer nikogar, hiša pa je odprta. Stopil je vanjo.

"He, kje je kdo?" je zaklical.

Glasno je odmeval klic, a ni bilo odziva nanj.

Šel je po stopnicah. Tudi vrata v oskrbnikovo sobo so bila odprta.

"Takašne ljudi ima človek! Vse mi lahko pokradejo!"

Stopil je v sobo in otipal pri oskrbnikovi postelji svečo. Užgal jo je in se razgledal po sobi. Sveča mu je skoro padla iz rok, vrigo ga je za dva koraka nazaj na tleh je ležal oskrbnik ves v krvi, poleg zdroljen stol in izstreljena puška. Črno se je začrtala sled trela na belih tleh.

Od zunaj se je začul hrum in šum. Plašno je namreč begala Markova žena med ljudmi in klicala venomer:

"To je strašno, to je grozno!"

Naposled je zbudila pozornost občinstva, da so začeli izpraševati, je-li se ji zdi Kolpa tako strašna in tako grozna, da je videti žena vsa splašena in zbegana.

"Nekaj se je zgodilo, pri nas se je nekaj zgodilo!" je vpila žena "Jezus, pomagaj! Tam zgoraj se je nekaj zgodilo!" in kazala na pristavo.

Okna so se zasvetila v lučih.

"Jezus, Jezus!" je kričala, "in zdaj še luč! Sam Bog vedi, kaj se je zgodilo! O, pojdite gledat, pojdite pomagat."

Ljudi se je polastila radovednost. Šli so za ženo, ki je klicala venomer Boga na pomoč.

Na stopnice je padala iz odprte sobe bleda luč. Markova žena je pokazala z roko tja gor in se je stislila v kot. Nekaj moških je stopilo gor. Ostrmeli so pri vratih, ko so zagledali Zavinsčaka s svečo v roki, ki se je sklanjal k oskrbniku, ležečemu v krvi na tleh.

"Pomoč, pomoč," je klical Zavinsčak.

Ljudje so se obrnili. Nič niso hoteli videti. Obsla jih je groza.

"Gotovo sta se sporekla," so si šepetali.

"Zvedel je da ga krade in zabavlja čezenj," so govorili.

"In prišlo je od besed do dejanj," so sodili.

Bliskoma se je razvedelo po mestu, kaj se je zgodilo na Zavinsčakovi pristavi. Posli so pritekli h gospe Lenki in ji trepetaje pripovedovali o krvavem dogodku.

Novica je dospela tudi do orožnikov, ki so se nemudoma odpravili na Zavinsčakovo pristavo. Tam so dobili Zavinsčaka in Markovo ženo. Prvi se je rotil pri živem Bogu, da ne ve nič, kako se je zgodilo, druga je bila zbegana, da ni mogla nič govoriti.

"Jezus, Marija!" je klicala brez prestanka in s prsti segala v lase. Nič ni vedela, kdo je kriv, nič ni vedela, kaj se je zgodilo. Plašno so gledale njene oči kakor da iščejo izhoda iz stiske in muke.

(Nadaljevanje prihodnjik.)

## Iz zaslužene Jugoslavije

(JIC.) — "Novo Vreme" poroča, da je general Nedić sprejel predstavnike kmetov iz okolice Požarevca. Govoril o razvoju svetovnih dogodkov, je dejal Nedić, da Anglija večer za večerom širi laži. Prav tako se ne bo realiziralo to, — željo rdečih — da bi v Evropi izbruhnila revolucija in tekla kri. Angleži so največji lažniki na svetu.

Nacionalistični ukrajinski časopis "Dumka", ki izhaja v Hrvatski, objavlja članek, v katerem povdarja simpatije ukrajinskih nacionalistov s vsaškimi gibanjem. Te simpatije so obstojale vedno, z ustvaritvijo neodvisne hrvatske države, pa so prijateljske vezi postale še tesnejše. Dokaz tega je dejstvo, da se ukrajinski dobrovoljci bore z ramo ob rami s Hrvati proti komunističnim bandam.

Iz Subotice javljajo, da je po več mesecih bilo končano delo obnove železniške postaje v Subotici. Za ta dela so potrošili 390.000 pengov. Postaja je bila iznova otvornjena 20. junija. Obnova železniškega tunela, ki so ga Srbi dvignili v zrak, bo končana prihodnje leto in bo stala milijon pengov.

"Zora" javlja iz Sofije: Sredi junija je skupina hrvatskih književnikov oficijelno obiskala Sofijo. Med književniki so bili: Dragutin Tadijanović, D. Cesarić, Milan Eših, Marko Čović, Mila Starčević, Ivan Softa, Jože Živković, Slavko KZolar in dr. Ante Bonifačić. Za časa njihovega bivanja je bil prirejen poseben program.

### DOPIS IZ ARGENTINE.

(Ker v Argentini izhaja samo en slovenski list, namreč tednik "Slovenski List" in naš denimo le malo poročil, zato bi se naše društvo "Edinost" rado naročilo na dnevnik "Glas Naroda". Prosimo, pošljite nekaj števil na ogled.

Ob tej priliki vas tudi prosim da sporočite v svojem listu, da bi rad zvedel za Jos. Duglina, doma z Gorjanskega pri Komnu na Primorskem. Ima pokovsko obrt in je prišel v New York pred 30 leti ter je star okoli 48 let. Prej mi je, kot svojemu svaku večkrat pisal, sedaj pa že več let nič več. Prosil bi ga, če bi bral te vrstice, da se mi javi ali pa da mi isto drugi, ki naj ve o njem, kaj poroča.

Franco Petelin, Aehavel Rodriguez 1301 Cordoba, Argentina.

### MODERNA DEKLETA.

Na vsi dekliski šoli v Stockholmu je dala profesorica dijakinjam domačo nalogo o temi: V katerem stoletju bi rade živele in zakaj? Odgovori dijakinj so bili zelo zanimivi. Nobena ni hotela živeti v antični Grčiji v dobi renesance ali v katerikoli znani zgodovinski dobi. Samo ena dijakinja je izrazila željo, da bi rada živele v srednjem veku, kar je pa tudi utemeljila na svoje vrsten način. Če bi živele v srednjem veku, bi odšel moj mož za dolgo na križarsko vojno in tako bi imela vsaj nekaj časa mir pred njim.

Vse druge dijakinje so odgovorile, da so povsem zadovoljne s sedanjo dobo in da jim niti na misel ne pride zamisliti jo z drugo. Pri tem so naštele nekaj zanimivih razlogov. Nekatero so se sklicevale na to, da lahko hodijo zdaj na izprehode in izlete sa-

me, kaj bi prej ne bilo mogoče. Druge zopet so zadovoljne, da lahko hodijo zdaj v lahkih oblekah, ki jih ne tišče. Večina pa najbolj ceni to, da se lahko dekleta zdaj posvetijo sportu in nosijo kratko ostrizene lase.

me, kaj bi prej ne bilo mogoče. Druge zopet so zadovoljne, da lahko hodijo zdaj v lahkih oblekah, ki jih ne tišče. Večina pa najbolj ceni to, da se lahko dekleta zdaj posvetijo sportu in nosijo kratko ostrizene lase.

me, kaj bi prej ne bilo mogoče. Druge zopet so zadovoljne, da lahko hodijo zdaj v lahkih oblekah, ki jih ne tišče. Večina pa najbolj ceni to, da se lahko dekleta zdaj posvetijo sportu in nosijo kratko ostrizene lase.

### FABRIKACIJA GOVOROV.

Pisanje po naročilu je v Ameriki zelo razširjeno. Tudi lahko kupite pri posebnih podjetjih članke, govore ali celo romane da se potem postavljate z njimi kot s svojo duševno lastnino. V Ameriki je postalno pisanje po naročilu že posebna industrija.

Toda to ni nobena novost. Že Napoleon je naročil za svoje poveljniške ukaze pri posebnih pisarjih svoje apele na armado. Napoleona so pisarji ali pisatelji kakorkoli jih že hočete imenovati spremljali na vseh njihovih potovanjih.

"Prišel sem, videl in zmagal." Cesarjev sloviti rek je baje tudi napisal pisec, ki je bil v Cezarjevi službi. Posebno za nimivo je, da je sloviti pisatelj Alexander Dumas vzdrževal za pisanje svojih romanov celo armado piscev.

Največja ameriška pisarna te vrste zaposluje 127 nameštencev. Njen lastnik, ki je bil med gospodarsko krizo brez zaslužka, se je spomnil, da je med svetovno vojno pisal tovarišem, ki niso znali pisati, ljubavna pisma. Zato je inseriral v časopisju in kimalu si je pridobil številno klientelo. V njegovem podjetju delajo do 100 pisatelji, prav tako kakor navadni pisarji. Po slogu pisanja in strok so v podjetju razdeljeni v posebne prostore, tako da je vsak naročnik hitro postrežen. Diskretnost je seveda zajamčena, kajti brez tega bi podjetje dolgo ne prosperiralo.

## ŠPORT

(Nadaljevanje s 3. str.)

Francetu, kakor se nikoli nikomur.

Drugi zmagovalci so zdaj rajši odstopili od tekme in France je sam pokazal še ostale umetniže.

Skočil je na visoko in na daleč, da razsodniki svojim očem kamlu ne bi bili verjeli. Težko železno kroglo je sunil tako daleč, kakor pred njim in za njim se nihče. Za kopje je najprej povedal, do kam ga bo vrغل. In zahval ga je s tako silo, da so ga komaj iz zemlje izdrli. Metanja diska ni bil vajen.

Vendar je stopil v krog, kakor je bil prej druge videl se zavijtel dvakrat na okoli in plošča je zletela neverjetno daleč. Sportna komisija je ugotovila, da je France vrغل disk za celih dvanajst metrov dalje, kakor je bil doslej svetovni rekord.

Zdaj so pristopili k Francetu prejšnji zmagovalci in so dejali: "Pravila so pri sportu lepa reč, ampak še lepša je

pravičnost. Čeprav se nisi pravilno prijavil, posekal si nas imenitno in zato ti prepisčamo svoja darila."

France pa velikodušen, kakor se velikemu sportniku spodob, jim odgovori: "Obdržite jih za spomin name!" Plavačici je pa v zmagoslavnem veselju podaril še prstan, ki ga je bil za zadnje denarje v Lučenjah kupil za mater.

Ljudje bi bili od samega navdušenja Francea razngali, da ga ni kralj poklical predse. Kralj je dejal: "France, srečna je moja dežela, ki te je rodila in ki jo boš odslej zastopal na mednarodnih sportnih tekmah. Za prvo silo pa vzemi tole možno cekinov."

France so brž se od vseh strani fotografirali za novice, potem so ga pa posadili v avto, ki mu ga je sam kralj posodil, da se je lahko brez druge zamude odpeljal na Kozji vrh.

France je stopil v domačo kočjo in pred presenečeno mater stresel na mizo cekine. Mati je od veselja jokala, potem je šla pa večerjo kuhat. Spekla je kokoš in skuhala tri velike piskre suhih hrušk, ker je ve-



KUPUJTE UNITED STATES WAR SAVINGS BONDS in STAMPS

dela, kako ima France rad hruševo vodo.

Po večerji sta sedela mati in sin pred hišo in si pripovedovala, kaj se je bilo zgodilo, odkar se nista videla.

In sim se je zdelo mati najzabla ženska, materi sin najgorši fant, obema pa Kozji vrh najlepši in nasrečnejši kraj na svetu.

## Slovenske Knjige



LEPA KNJIGA je kulturna poslanka; odprimo ji vrata v naše domove, odprimo ji srce... (Finžgar)

- LISTKI**  
Spisal Ksavar Meško. (144 strani.)  
Cena 70c
- MARKO SENJANIN — SLOVENSKI ROBINSON**  
Cena 75c
- MILIJONAR BREZ DENARJA**  
Spisal Phillips Oppenheim. (92 strani.)  
Do skrajnosti napet roman iz modernega življenja. Oppenheim je znani angleški romansopisec poznan po celum svetu.  
Cena 75c

- MALENKOSTI**  
Spisal Ivan Albrecht. (120 strani.)  
Cena 75c
- ROJAKE prosimo, k o pošljite za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES osiroma CANADIAN POSTAL MONEY ORDER. ako je vam le priročno**
- ANGLESKO SLOVENSKO BERILO**  
(F. J. Kern) — Zvezano  
Cena \$2.—
- Bodoči državljani naj naročijo knjižice — "HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES"  
V tej knjižici so vsa pojasnila in zakoni za naseljenje.  
Cena 35 centov
- DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK**  
Spisal Franjo Dutar. — 278 strani. Trda vez. — Zelo koristna knjiga za vsakega živalorejca; opis raznih bolezni in zdravljenj; slike.  
Cena \$1.50
- GOVEDOREJA**  
Spisal R. Legvart. 145 strani s slikami.  
Cena \$1.—
- KNJIGA O DOSTOJNEM VEDEDJU**  
111 strani.  
Cena 50 centov
- MLEKARSTVO**  
Spisal Anton Pevc. 8 slikami. 168 strani. — Knjiga za mlekare in farmerje v splošnem.  
Cena 50 centov
- OBRTNO KNJIGOVODSTVO**  
258 strani. ezana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno ključavnicarstvo ter železolarstvo.  
Cena \$1.—
- ZDRAVILNA ŽELIŠČA**  
62 strani.  
Cena 25 centov

## ŽIVI IZVIRI

Spisal IVAN MATIČIČ  
Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne. Knjiga je verno srčno našega življenja in trpljenja, in kdor jo prebere bo vedel o Slovencih več kot mu more nuditi katerikoli naše zgodovinsko delo.

13 POGLAVIJ — 413 STRANI  
V PLATNU VEZANO  
Cena \$2. Poština plačana

### Po 50c zvezek

Andrej Ternovec (Ivan Albrecht)  
Belo noči mali Junač. (Dostojevski)  
Filozofska gozdba (Alojz Jiranek)  
Na različnih potih (Franc Frisck)  
Verne duše v vseh (Prosper Mirime)

### Po 75c zvezek

Belfegor (Arthur Bernede)  
Po strani klobuk (Damir Felgel)

### Po \$1 zvezek

Veridicus (Pater Kajetan)  
Rodarska balada (Marija Majerjeva)  
Pingviški otok (Anatole France)

### Po \$1.50 zvezek

Zločin in kazen (F. M. Dostojevski)

**KNJIGARNA**  
**Slovenic Publishing Company**  
216 West 18th Street New York City

OGLAŠUJTE V "GLAS NARODA"